



Астафьев Иван Михеевич родился 25 декабря 1922 года в селе Усть-Таловка Шемонаихинского района Восточно-Казахстанской области в семье крестьянина. Образование н/среднее. Работал в родном колхозе трактористом и комбайнером, был принят в комсомол.

В декабре 1941 года ушел на фронт. В первом письме родным писал, что будет пулеметчиком и с нетерпением ждет первого боя с врагом. Среднего роста, сухощавый, Иван Астафьев обладал большой физической выносливостью, выдержкой.

В действующей армии с 1942 года. Сражаясь на Западном фронте Иван Астафьев получил тяжелое ранение. После госпиталя была школа танкистов.

В 1944 году механик-водитель Астафьев в числе первых на 1-м Белорусском фронте вывел свой танк к государственной границе.

Механик-водитель 369-го гвардейского самоходного артиллерийского полка (9-й гвардейский танковый корпус, 2-я гвардейская танковая армия, 1-й Белорусский фронт) гвардии старший сержант Астафьев отличился в боях на территории Польши. Полторы тысячи километров прошел Иван Астафьев по дорогам войны на мощной самоходной установке.

С 15 января по 10 февраля 1945 года экипаж его САУ уничтожил 5 БТР, 11 орудий, 80 автомашин.

АСТАФЬЕВ ИВАН

Автор: phoenix
07.11.2013 12:08

17 января 1945 года одним из первых ворвался в город Сохачев (Польша), огнем прямой наводкой вывел из строя на станции паровоз и способствовал захвату 2-х железнодорожных эшелонов врага.

Звание Героя Советского Союза присвоено 27 февраля 1945 года.

Награжден орденами Ленина, Красной Звезды.

Погиб 5 марта 1945 года во время штурма немецкого города Волен. Похоронен в населенном пункте Волхов (Ольхово, юго-западнее г. Новогард, ПНР).

В городе Шемонаиха установлен памятник, одна из улиц носит имя Героя. В селе Усть-Таловка имя Ивана Астафьева присвоено средней школе.